

解锁“中秋夜游”各种方式 锡城景区活动精彩纷呈

中秋明月当空挂，万家灯火寄相思。今年无锡不少景区在中秋期间推出了极具中秋风味的夜游活动，“仪式感”已拉满。



惠山古镇月夜巡游彩排

风月无边

锦衣夜游惠山月

当中秋彩灯挂满惠山古镇街区，趁着月夜星光，节日氛围已经迫不及待地洋溢出来。“本次中秋，惠山古镇景区为市民游客带来了‘锦衣夜游惠山月’中秋主题活动。”惠山古镇工作人员李芮介绍，活动将于9月9日至9月12日17:30—21:00在惠山古镇历

史文化街区绣嶂街、秦园街(文物古迹区、锡惠名胜区不开放)开展。

此次活动将中秋团圆以家之名分为“月夜·星光”“古镇·烟火”“活力·未来”3大篇章，串联追月计划、赏月行动以及月夜趣市三大活动板块，现场搭建了月

亮主题艺术装置，悬挂了传统宫灯、花灯。光影摇曳中，让人恍若重回千年前的盛唐长安之夜。现场配有帐篷酒馆、后尾潮集、古镇“膘”局等新鲜有趣的打卡活动，还有嫦娥仙子月宫巡游、月夜霓裳SHOW、DJ乐队驻唱等现场演艺。

花好月圆

江苏首部多维空间光影演艺秀

依托江南园林实景，一把巨型折扇作为主视觉与天空相互联动，当灯光亮起，剧情逐步展开，惊鸿一瞥、怦然心动月下定情、车站离别……市民游客纷纷举起手机想要记录这一时刻的精彩。“9月10日至11月10日期间，梅园景区将举办《我们的梅园往事》江苏

首部多维空间光影演艺秀，夜公园同步开放。”梅园景区工作人员殷明明介绍，这场光影演艺秀以梅园经典形态为背景，以原创艺术装置群、多维空间群为表演载体，在古典园林与天、地构筑的广阔空间中创造一场全方位的光影音乐震撼体验。

除了看表演，最新提升的夜间灯光亮化也是一大看点。今年恰逢梅园建园110周年，也是景区“三年提升”的开头之年，环境景观品质提升效果显著。在敦厚堂和北园梅品种国际登录园连接处新建“思源台”景点，贯通景区东、西、南、北片区的游线。

登高望月

水上音乐烟花大会、赏五月品十雅

9月10日、12日鼋头渚烟花大会如期而至。“只此青绿在鼋渚”“湖畔灯塔”“太湖升明月”“烟波浩渺”……鼋头渚工作人员介绍，中秋水上音乐烟花大会将是一场沉浸式光影秀，分为“太湖佳绝处 毕竟在鼋头”“江南文化美 无锡最江南”“新强富美高 今

且看无锡”“拜月欢歌夜 最是团圆时”4个篇章。会有用烟花模拟出的各种与鼋头渚美景相关的画面。

拈花湾的夜晚也无比精彩。“孔明灯无人机是中秋的限定演出。”拈花湾工作人员张文介绍，今年中秋景区推出了“赏五月品

十雅”的活动，除了孔明灯放飞许愿，还有巨兔望月、中秋音乐会、诗词月亮、站在月球看地球等一系列内容。巨兔倚靠着巨大月亮灯球，周边有无数只小兔子围绕，夜幕降临，星空之下，远远望去仿佛童话梦境。

(晚报记者 张颖/文 张轶伦/摄)

中秋普通国省干线公路出行指南出炉 预计日均断面流量 14500 辆 4 个堵点注意绕行

本报讯 随着中秋假期即将到来，昨天无锡市公路管理和应急指挥中心发布了全市普通国省干线公路出行服务指南。根据预测，今年中秋假期全市普通国省干线公路日均断面流量较去年有所下降，但部分临近景区、高速出入口的普通国省干线公路可能会出现拥堵，建议市民提前规划出行时间及路线，错开高峰易堵路段。

根据往年无锡普通国省道交通流量情况，结合疫情防控形势，预计今年中秋期间，全市普通国省干线公路日均断面流量较去年同期相比将下降15%左右，约为14500辆/日。假期之初和假期尾声，预计车流量较平时将明显增大，9月10日9时—11时为出行车流量高峰时段，9月12日17时—19时为返程车流量高峰时段，9月13日后流量趋于平稳。每日9时—11时、17时—18时为早晚高峰时段。

市公路管理和应急指挥中心人士介绍，根据今年疫情防控形势，市民将以短途出行方式为主，跨省跨市出行相对较少，部分临近景区、高速出入口的国省道路段在高峰时段可能出现车多缓行，大家要尽量错峰出行，避开易拥堵路段。市公路管理和应急指挥中心梳理出4个易发生拥堵的路段和绕行方案，其中G346梅园立交至西外环路口、亚包大道路口至利西线路口可从海港大道、江阴大道绕行；G104丁张线路口往宜兴方向可从丁山北路绕行，G25长深高速公路路口(丁山出入口)往无锡方向至通蜀东路可从芳溪线、通蜀中路绕行。

中秋假期期间，全市有10处普通国省道路段因道路施工处于管制状态，其中，锡山区312国道锡虞立交至通江大道进行改扩建施工，双向中断交通，过境车辆可通过沪宁高速绕行，外地牌照载货

汽车可通过中惠大道绕行，其他车辆通过锡宁路、江海路等道路绕行。新吴区312国道飞凤路至金城东路进行改扩建施工，双向中断交通，仅允许沿线单位车辆通过施工围挡两侧便道通行。104国道丁山段开展养护大中修，南京至浙江方向中断交通，浙江至南京方向正常通行，可通过丁蜀北路、丁蜀中路、丁蜀南路绕行。346国道江阴靖江长江隧道及滨江路进行快速化改造，双向中断交通，可通过夏东路、通富路、五星路、镇澄路绕行。

此外，122省道世纪大道至芙蓉大道、104国道徐舍丰台至宜兴浙江交界、346国道西外环镇澄路口至海港大道路口、229省道于门立交至申南立交、230省道洙东至宜兴常州交界、259省道华西八村路口至范钱路口等部分车道封闭施工，市民途经这些路段时请注意现场交通标志提示。(蔡佳)

烟花灯会定制线来了 仅限投币或移动支付

本报讯 中秋小长假即将来临，为确保假期期间市民安全有序出行，结合无锡市当前疫情防控要求，无锡公交集团在常规线路正常运营的基础上，加大对旅游线路及大客流线路运力和服务保障，计划开通3条烟花定制线、2条灯会定制线。

中秋节期间，鼋头渚将举行中秋赏月水上音乐烟花大会，为方便市民乘客游览后返回市区，无锡公交集团将于9月10日、12日开通3条烟花大会定制线。

其中，“烟花大会1线”由鼋头渚公交停车场始发，经鼋渚路、双虹路、隐秀路、蠡溪路至夏家边地铁站，首末班时间为：夏家边13:30—17:00，鼋头渚18:00—21:30，班次间隔15—60分钟。

“烟花大会2线”由鼋头渚公交停车场始发，经鼋渚路、双虹路、隐秀路、五湖大道、中南西路至公交三场，首末班时间为：20:30—21:30，班次间隔10—30分钟。

“烟花大会3线”由河埭口公交站始发，经蠡溪路、太湖大道、环湖路、双虹路、鼋渚路至鼋头渚，首末班时间：河埭口16:00、16:20、16:40、17:00，鼋头渚21:00、21:15、21:30、21:45。

同时，9月10日—12日期间还将开通两条梅园灯会定制线。

“梅园灯会1线”由金城桥始发，经金城路、清扬路、清名路、中南路、红星路、太湖大道、鸿桥路、梁清路、环太湖公路到达梅园，首末班时间为：金城桥17:00、17:20、17:45、18:10、18:35、19:00，梅园21:00、21:20、21:40。

“梅园灯会2”线由旅游商贸学校停车场始发经广石路、凤翔路、快速内环高架、梁溪路、环太湖路至梅园循原线返回。全线设旅游商贸学校、石澄路(广石路)、五河新村、黄巷、盛岸新村(凤翔南路)、河埭口、梅园站站点，其中旅游商贸发车时间：17:15、17:30、17:45、18:00，梅园发车时间：20:45、21:00、21:15、21:30。

无锡公交集团营运发展部负责人介绍，中秋假期在开通烟花和灯会定制线的同时，无锡公交集团公司将实时关注客流、天气及交通状况，做好相应的应急处置方案，科学调度车辆，适时增加班次，为市民乘客的出行提供保障。需要注意的是，本次中秋烟花定制线、灯会定制线的票价均为5元/人次，仅限投币或移动支付。(蔡佳)